
O kurze pri Brnčalke.  
  

 

Niektorí netrpezliví prišli na kurz už v stredu prešľapávať chodník po skalku, skúšať hrúbku ľadu a 
provokovať nás ostatných s fotkami s azúrovou oblohou a slnečným počasím.  

Väčšina kurzistov prišla na chatu postupne v priebehu štvrtkového poobedia, pričom posledný 
člen prišiel neskôr večer. Dozvedeli sme sa, že čakal na dodanie materiálu ku kurzu kuriérom, 
tak nemohol vyštartovať na chatu skôr. Večer sme sa všetci zgrupili v spoločenských 
priestoroch, pozoznamovali sa a prešli si teoretickú časť o lanách a uzloch.   

V piatok po raňajkách, po rýchlom zopakovaní viazania základných uzlov, sme začali vešať laná 
cez trámy priestorov baru. Skúšali sme zlaňovanie cez osmu, reverso, karabínu a aj prusikovanie. 
Okolo obeda sme prešľapávali chodník ku skalke. Občas nás potrápila hĺbka snehu, sem 
tam  niekto zapadol až po pás. Na skalke sme si vyskúšali všetky zlaňovacie techniky z doobedia 
a aj prusikovanie. Pozreli sme si terén okolo skalky a inštruktori nám vysvetlili, ktoré miesta sú 
vhodné na núdzový záhrab. Po večeri sme sa za svitu mesiaca všetci vrátili nazad ku skalke, 
presondovali sme si hĺbku snehu, ukázali si ako sa buduje núdzový záhrab a vrátili sa nazad do 
vyhriatej chaty.  

Slnečné počasie nám prialo aj v sobotu, kedy sme sa hneď ráno vybrali na chodník asi 100 m od 
chaty. Nacvičovali sme v miernom svahu brzdenie cepínom v rôznych polohách tela 
padajúceho.  Každé družstvo tvorila trojica kurzistov naviazaných na jedno lano. Dvaja ťahali a 
starali sa o rýchlosť a kĺzanie “padajúceho”. Ten sa snažil zabrzdiť cepínom. Poobede a večer 
sme mali ešte prednášky z ľadovcovej tématiky. Po obede sme nacvičovali pohyb lanového 
družstva, budovanie štandov a vyťahovanie parťáka z trhliny. Keďže chata praskala vo švíkoch, 
večer sme si dali izbovicu s prednáškou o ľadovcových skrutkách a varení. Nakoniec sme skĺzli 
do rozprávania zaujímavých historiek a bolo ťažké to rozpustiť. 

V nedeľu predpoludním sme mali prednášku o ľadovcoch a lavínach s Lubošom pričom Peter 
išiel pre nás pozahrabávať piepsy.  Rozdelili sme sa na dve družstvá, ktoré sa potom prestriedali. 
Jedno išlo hľadať, sondovať a vyhrabať štyroch “zasypaných” s Petrom a druhé vzal Luboš 
Určovanie snehových podmienok a stability snehovej pokrývky pomocou lavínovej lopaty. 
Poobede sme sa v priateľskom duchu rozišli. Väčšina z nás si okrem vedomostí z kurzu odnáša aj 
priateľstvá. 
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